



# 雲南醫院院長收受百套房產

## 傳落馬與白恩培案有關 或涉買官賣官

香港文匯報訊（記者 丁樹勇 昆明報導）最高人民檢察院昨日召開新聞發佈會，通報全國檢察機關第一季度查辦職務犯罪工作的有關情況。反貪污賄賂總局局長徐進輝通報了王天朝案件情況：經查，2005年至2014年此十年間，王天朝利用擔任雲南省第一人民醫院院長的職務便利，為他人在醫院基礎工程建設、醫療設備採購、醫生崗位調整等方面謀取利益，多次收受他人財物，共計現金3,500萬元（人民幣，下同）以及價值8,000餘萬元的房產100套、停車位100個。

生於1957年9月的王天朝於去年9月11日宣佈被查，時任雲南省第一人民醫院院長。1975年參加工作後，王一直沒有離開雲南省醫療衛生系統，曾歷任第一人民醫院辦公室副主任，衛生人員培訓中心主任，龍雲醫藥實業有限公司總經理，衛生廳科教處處長、辦公室主任，第一人民醫院黨委書記，昆明理工大學昆華醫學院院長等職。

知情人士說，王業務能力強，學歷也高。公開資料顯示，王1992年畢業於美國伊利諾依大學芝加哥醫學院並獲醫學管理碩士學位，是美國加州大學在讀醫學管理博士、碩士導師。

### 提拔前被查

去年7月29日，雲南省發佈《省管幹部任前公示公告》，王天朝「擬任雲南食品藥品監督管理局黨組書記」，該院醫生一度以為王將平步青雲，從副廳級升至正廳級官員，但公示後不見了下文。等待晉升的王最終卻迎來仕途終結的「噩耗」，2014年9月11日9時15分，中紀委監察部網站發佈消息稱：「雲南省第一人民醫院院長王天朝涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。」3分鐘後，雲南省紀委、監察廳官方網站也發佈了這一消息。

### 料牽出「窩案」

對於王的落馬，坊間曾有多種傳聞。有消息人士稱，王天朝落馬應與白恩培案有關。白恩培主政雲南期間，王主動成立了領導保健組，對領導的保健工作相當上心，而該醫院內部人士認為這一說法基本可信，並稱王白2人的關係在圈內是公開的秘密，而執掌雲南省第一人民醫院期間，王掌握著大量專家資源。

「醫學界雜誌」微信號去年12月曾刊文稱，關於王的



■最高檢昨日通報全國檢察機關第一季度查辦職務犯罪工作的有關情況。圖為山西大同，民眾從一反腐宣傳牆前經過。資料圖片

涉案內容，目前在雲南省醫療圈傳言頗多，主要還是經濟問題：一是買官賣官，據傳一個科主任的價碼為30萬至40萬元左右；二是大型設備採購、基建及藥房等方面的腐敗。據傳醫院內部藥店的主要受益人就是王天朝。該文並稱，更嚴重的是，王的落馬還牽出了該院腐敗「窩案」。據爆，去年11月21日，雲南省紀委專案組進駐醫院，該院部分科主任、副院長及院內藥房相關人員被調查。「現在醫院內部小醫生私下議論得很熱烈，而很多大主任都睡不着覺。」

### 醫院落選「三甲」

今年3月4日，雲南省衛生計生委發佈三級醫院評審結論公示，出乎意料的是，在雲南享有眾多榮譽並深受市民青睞的雲南省第一人民醫院並未上榜。該醫院於1939年4月1日成立，至今已發展70餘年，是雲南省最早的一所公立醫院。1992年在雲南省率先評為三級甲等醫院，1999年獲全國「百佳醫院」，且連續22年保持市級「文明單位」稱號。落榜三級醫院令人驚訝的同時，也引發坊間猜測：醫院落榜或與王天朝被查有關。上述猜測雖未得到證實，但有該院醫生對於王天朝的落馬「既不吃驚也不意外」，認為王天朝主政雲南省第一人民醫院10年之久，但醫院在這10年間發展緩慢、滯後，尤其與同級別的雲大醫院（昆明醫科大學第一附屬醫院）相比，差距越來越大。此外，在職工福祉方面，員工也多次感到「領導很少站在職工角度為職工考慮。」

### 滇醫療系統腐敗案多發

香港文匯報訊（記者 丁樹勇 昆明報導）王天朝貪腐案在雲南醫療系統雖影響較大，卻並非雲南醫療系統首例。2011年8月17日，雲南省第二人民醫院原黨委副書記、院長江春光犯賄賂罪被判有期徒刑五年，並沒收其個人財產20萬元。

經審理認定：江春光在擔任雲南省第二人民醫院黨委副書記、院長期間，利用職務便利在房地產購買、醫療儀器採購等方面為他人謀取利益，收受他人賄送190萬元。而據網上爆料，列名國際刑警組織中國國家中心局近日集中公佈的100名外逃嫌疑人的紅色通緝令的雲南大學副教授郭欣，即為江春光妻子。江春光2010年8月被抓，而郭欣外逃時間正是2010年8月。

雲南巧家縣去年也曾發生醫療系統「窩案」，19名鄉鎮衛生院院長及5名鄉鎮衛生院因貪污、受賄等違紀違法問題被紀律審查，涉案金額達133萬餘元。時任該縣衛生局黨組書記周耀邦、局長保傑雙雙被免職；分管的5個衛生院出現違法違紀問題的時任副局長陳厚勇，分管的8個衛生院出現違法違紀問題的時任副局長周榮瑜，負有領導責任，被調整職務。

## 紀委官員提名考察辦法頒布

香港文匯報訊 經中央全面深化改革領導小組會議審議，中共中央辦公廳印發了《省（自治區、直轄市）紀委書記、副書記提名考察辦法（試行）》、《中央紀委派駐紀檢組組長、副組長提名考察辦法（試行）》及《中管企業紀委書記、副書記提名考察辦法（試行）》。

據新華社報道，三個提名考察辦法是中共中央推進紀律檢查體制改革的重大舉措，是落實黨章規定和十八屆三中全會決定第36條的具體化，是中央紀委立足本屆任期立行立改、探索實踐的制度成果，為堅持黨對反腐敗工作的領導，增強紀委監督權的權威性提供了組織制度保障。

辦法緊扣提名考察作出規定，明確省（自治區、直轄市）紀委書記副書記、中央紀委派駐紀檢組組長副組長、中管企業紀委書記副書記的提名、考察以上級紀委同級組織部門為主。在提名條件上，突出強調調紀委書記、副書記人選要敢於監督、善於監督，注重從履行黨風廉政建設主體責任、監督責任表現突出的優秀幹部中選拔；在幹部來源上，明確要拓寬選人視野和渠道，可以從紀檢監察系統內和系統外提名，紀委書記人選一般應當交流任職，在提名、考察程序上，分別明確了提名、考察具體要求和有關各方的職責分工。

### 神州快訊

#### 林少春接任廣東政法委書記

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報導）近日，中央批准：林少春任廣東省委常委。廣東省委決定：林少春任廣東省委政法委書記；馬興瑞不再擔任省委政法委書記職務。

公開資料顯示，林少春，1962年5月生，廣東汕頭人。1982年，畢業於武漢地質學院地球物理探礦系金屬與非金屬地球物理勘探專業，同年9月參加工作。1988年2月入黨，大學學歷，經濟學碩士學位。

2012年，林少春在廣東省十一屆人大常委第三十六次會議上，被任命為廣東省副省長。分管文化、衛生、食品藥品監督管理、人口計生、新聞出版、廣播影視、民族、宗教、婦女、兒童工作。

#### 陝西副省長兼任政法委副書記

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）陝西省政府網站日前更新「省政府領導」欄目，副省長杜航偉兼任陝西省委政法委副書記。

杜航偉，河南靈寶市人，西南政法學院（刑偵專業）畢業，長期於政法系統工作。1985年至2007年，在公安部刑事偵查局工作。2010年調任陝西省公安廳副廳長、西安市公安局局長，2012年任省公安廳廳長，2014年當選副省長。現任陝西省副省長、黨組成員，省委政法委副書記，省公安廳黨委書記、廳長，武警陝西省總隊第一政委、黨委第一書記。

#### 內地首家O2O體驗中心開幕



4月27日，顧客在「良食局」內體驗打糧。當天，內地第一家O2O情景式會員體驗中心「良食局」在天津大悅城啟幕。作為天津大悅城APP中的會員線下實體店，良食局將完成O2O積分消費模式，並通過一系列增值服務，將其打造成為線上線下立體化會員體驗平台。顧客可以在店鋪內的「糧倉」區體驗打糧、裝糧的樂趣，「咖啡先生」區可以自己動手做咖啡，「等你來拿勺」區可以自己動手為朋友們做飯等。

#### 中鐵建非洲簽近55億美元訂單

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從中國鐵建集團獲悉，中鐵建中非建設有限公司昨日在非洲連續簽訂建設項目訂單，總金額近55億美元：尼日利亞奧賈州城際鐵路項目商務合同，合同總金額35.06億美元；津巴布韋歷史上規模最大房建項目——價值19.3億美元的2015英雄住房工程項目。

中國鐵建總裁張宗言說，在「一帶一路」戰略的指引下，中國鐵建去年接連召開海外工作會議，調整資源優化外經平台，全力做大做強做優非洲傳統市場。此次項目簽約，表明中國鐵建結構調整的效果開始顯現。

#### 梅汕鐵路動工 4年後通車

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）記者從廣鐵集團獲悉，昨日，新建梅州至潮汕鐵路（下稱梅汕鐵路）正式動工。根據計劃，第一期動工地段主要集中在梅州和揭陽兩市境內，預計2019年通車運營。梅汕鐵路投入運營後，運行時間在1個小時，比原先縮短1.5個小時。

記者了解到，梅汕鐵路為客運專線鐵路，設計行車速度250km/h，投資估算總額198.2億元人民幣，由中國鐵路總公司和廣東省合作建設。北起梅州西站，途經梅州市豐順縣、揭陽市，南至潮州市，正線全長122.43km；設梅州西、畚江北、建橋、豐順東、揭陽北、揭陽潮汕機場和潮汕站7站。

#### 女子因衣着暴露遭東南亞遣返

香港文匯報訊 北京出入境邊檢總站遣返所民警近日接到一名由東南亞某國遣返的中國籍女子，其被遣返原因為衣着暴露。

據《新京報》報道，邊檢總站遣返所民警介紹，辦案民警在審查時發現，王某衣着極為暴露，雖然裹著一條飛機上的毛毯，但在航站樓內還是被凍得瑟瑟發抖。

經了解，王某是北京某大學的學生，今年即將畢業，本想趁着畢業前的空閒時間去東南亞旅行，沒想到在入關時被拒絕入境並遣返回國。在詢問時王某告訴民警，自己平時穿衣打扮都走性感路線，對其他人異樣目光從來不予理會。

邊檢民警提醒，部分旅遊目的地國家民風相對保守，某些暴露服裝屬於特定職業，在入境時會受到限制，容易給自己帶來不必要的麻煩。

## 最高檢：首季勸返47外逃罪犯自首

香港文匯報訊 最高人民檢察院反貪污賄賂總局局長徐進輝昨日在北京通報全國檢察機關第一季度查辦職務犯罪工作的有關情況時表示，中國檢方從20個國家和地區勸返或抓獲犯罪嫌疑人61人，其中，勸返回國投案自首47人。

據中新社報道，徐進輝在當天召開的新聞發佈會上說，2014年9月，全國檢察機關職務犯罪國際追逃追贓專項行動部署會議以來，全國檢察機關成功追捕或勸返了一批境（內）外職務犯罪在逃人員，對在逃腐敗分子起到了極大的震懾作用。

### 涉案金額逾6億

徐進輝說，截至2015年3月31日，全國檢察機關從20個國家和地區勸返或抓獲犯罪嫌疑人61人，涉案金額共計62,917萬元（人民幣，下同）。其中，勸返回國投案自首47人，邊檢抓獲9人。「這次追逃專項行動抓獲在逃境外貪污賄賂等職務犯罪嫌疑人61人，是近十年以來每年抓獲境外職務犯罪嫌疑人平均人數的6倍。」徐進輝說。

「一批涉案金額巨大的在逃人員被抓獲或勸返。」徐進輝說，在從境外歸案的案件中，涉案金額千萬元以上的有8人，涉案金額百萬元以上的有25



■4月27日，中國最高人民檢察院舉行新聞發佈會。中新社

人。河南省檢察機關抓獲的中信銀行鄭州市緯五路支行原行長張朝輝涉嫌挪用公款3.2億元。

據介紹，從境外歸案的案件中，47人係經勸返回國投案自首，佔境外歸案人數的77%。浙江省檢察機關抓獲歸案的6名潛逃境外的職務犯罪嫌疑人全部為檢察機關通過其家屬及親友做勸返工作後，主動回國投案自首。

針對攔款潛逃案件多的重點地區和犯罪嫌疑人性質高、攔款潛逃數額大、社會反響強烈的重點案件，最高檢將實施掛牌督辦，同時靈活運用引渡、遣返、異地起訴和勸返等方式，因案施策開展緝捕，打擊外逃職務犯罪分子。